



1 ноября 2013 г. в Пенсионном фонде Российской Федерации в формате видеоконференцсвязи состоялась пресс-конференция на тему: «Новая пенсионная формула и совершенствование системы формирования пенсионных накоплений».

В мероприятии приняли участие Министр труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилин, Статс-секретарь – заместитель Министра труда и социальной защиты Российской Федерации А.Н. Пудов, руководители структурных подразделений Исполнительной дирекции ПФР, а также руководство региональных Отделений ПФР и территориальных Управлений ПФР.

На видео-встрече в Отделении ПФР по Волгоградской области присутствовали ведущие региональные СМИ, а также в студии территориальных Управлений ПФР были приглашены представители районных средств массовой информации.

Напомним, что изменения в пенсионном законодательстве ожидаются с 1 января 2015 года. Новый порядок формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии будет применяться в полном объеме к тем, кому только предстоит выйти на пенсию в 2015 году и далее.

Как пояснил Министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин, рассказывая об основных правилах исчисления пенсии по старости, необходимость реформ возникла в связи с тем, что старый порядок начисления пенсий носит уравнительный характер. Сегодня трудовые пенсии граждан, имеющих незначительный стаж, примерно равны пенсиям граждан, имеющих длительный страховой стаж. Новый порядок формирования пенсионных прав и исчисления пенсий, по мнению Министра труда, позволит обеспечить адекватность пенсионных прав заработной плате и повысить значение страхового стажа при формировании пенсионных прав и расчете размера пенсии.

При расчете страховой пенсии по новым правилам вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент», которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина.

К главным параметрам, которые будут влиять на расчет пенсии в соответствии с новым порядком, относятся размер заработной платы, длительность страхового стажа и возраст обращения за назначением трудовой пенсии.

Итак, чем больше отчислений в систему обязательного пенсионного страхования, тем выше пенсия. В этом вопросе государство принципиально: «серый» заработок, с которого не платятся взносы, в формировании пенсионного капитала не участвует.

Общая длительность трудового стажа также отразится на размере будущей пенсии. Правда, в рамках новых изменений для приобретения права на трудовую пенсию необходимо будет иметь не 5 лет страхового стажа, как сейчас, а 15 лет. При этом чтобы данные изменения прижились безболезненно, предлагается провести это повышение поэтапно – в течение 10 лет (до 2025 года), т.е. по 1 году в год.

Кстати, особо стоит подчеркнуть, что пенсионный возраст повышаться не будет и останется прежним: 55 лет – для женщин, 60 лет – для мужчин.

По новой пенсионной формуле в выигрыше останется и тот, кто позже обратится за назначением трудовой пенсии. Говоря простыми словами, чем дольше человек будет трудиться после достижения им пенсионного возраста без обращения за пенсией, тем больше будет его пенсия.

Например, если гражданин обратится за назначением пенсии через 5 лет после достижения пенсионного возраста, то фиксированная выплата в составе страховой пенсии будет увеличена на 36%, а страховая часть пенсии – на 45%.

Кроме того, в новых правилах расчета пенсии засчитываются в стаж такие социально значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребенком,

ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет. За эти так называемые «нестраховые периоды» присваиваются особые годовые коэффициенты, если в эти периоды гражданин не работал.

Расчет же накопительной части пенсии остается аналогичным тому, что существует сейчас. Накопительный элемент отсутствует у граждан старше 1967 года рождения. Для тех, кто моложе этого возраста, до 31 декабря 2015 года должен сделать выбор тарифа страхового взноса на накопительную часть пенсии: либо оставить 6% как сегодня, либо отказаться от формирования пенсионных накоплений, тем самым значительно увеличив формирование пенсионных прав в страховой части пенсии.

Для того, чтобы каждый гражданин смог оценить преимущества новой пенсионной системы был разработан проект пенсионный калькулятор, который размещен на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru) и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (

www.rosmintrud.ru

). Для удобства жителей региона на интернет-странице Отделения ПФР существует специальная ссылка (

www.pfrf.ru/ot_volgrad/raschet_pensii/

), по которой можно не только провести условный расчет будущей пенсии, но и задать все интересующие вопросы в online-режиме.

Управление ПФР в Светлоярском районе